
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS E VINTE E 
DOIS. 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 
Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 
Bozoki n° 305, com a presença de todos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de 
Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a presente Sessão. 
Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regimento 
Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 1°- Projeto de Lei n° 
089/2022 — "Altera a Lei Complementar n° 024, de 02 de outubro de 2006, e redação 
dada pelo LC 134/2021, que autoriza a prorrogação de isenção do IPTU aos 
beneficiários, independentemente de renovação da documentação e dá outras 
providências". Após sua leitura e a aprovação do pedido de urgência Especial o 
Vereador Francisco Deuzimar Lima solicitou a inclusão do mesmo na Ordem do dia da 
presente Sessão, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Matérias 
apresentada pelos senhores Vereadores e senhoras Vereadoras: Ofício 
046/2022. Indicações. Indicação n°48/2022 —Autoria do Vereador Douglas Brasileiro 
da Silva "Viabilizar reforma da quadra do Assentamento Carlos Roberto Soares de 
Mello". Indicação n°50/2022 — Autoria dos Vereadores Joaquim Cassiano Teixeira e 
Arnaldo Pereira de Souza "Viabilizar a criação de 03 (três) vagas de ponto de taxi em 
frente ao Mercado Central Atacadista, localizado à Rua Norberto Schaefer, esquina 
com a Rua Adalberto Bozoki". USO DA TRIBUNA: Fez uso de tribuna o Vereador 
Douglas Brasileiro da Silva, que após saudações falou sobre sua Indicação e da 
importância de fazer a reforma na quadra do Assentamento, valorizando o espaço e 
dando mais qualidade ao local, proporcionando aos moradores da região melhores 
condições de usufruir do mesmo. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim 
Cassiano Teixeira, após cumprimentar a todos, falou sobre sua Indicação apresentada 
na presente Sessão, na qual solicita a criação de 03 (três) Pontos de Taxis em frente 
ao Mercado Atacadista, localizado na Rua Antonio Norberto Schaefer esquina com a 
Rua Adalberto Bozoki, beneficiando toda a população Sonorense, uma vez o mesmo 
não dispor do serviço de entrega. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei 
Complementar n° 089/2022 "Altera a Lei Complementar n° 024, de 02 de outubro de 
2006, e redação dada pelo LC 134/2021, que autoriza a prorrogação de isenção do 
IPTU aos beneficiários, independentemente de renovação da documentação e dá 
outras providências". EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso de explicações pessoais o 
Vereador Douglas Brasileiro da Silva, que expressou sua alegria pela volta das obras 
próximo a sua casa e pediu desculpas aos moradores do bairro Vista do Lago pelos 
transtornos causados e explicou dos tramites que tem que ser seguidos para a 
realização das obras. Em seguida fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos 
Santos, após saudações comentou os transtornos que estão ocorrendo no prédio do 
Creas e solicitou que a Dra. Angela encaminhe um ofício ao Prefeito para que esse 
notifique a Empresa responsável para que tome as medidas possíveis para sanar os 



problemas, e convidou os colegas Vereadores (as) para visitar o Creas para que eles 
possam verificar esses problemas. Finalizou suas considerações desejando uma boa 
noite e uma semana abençoada a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Joaquim Cassiano Teixeira, que após cumprimentos comentou a respeito do Projeto 
de Lei 415/2022 disse que foi conversar com o Policial responsável pelo orçamento 
das câmeras e que esse passou que foram feitas cotações em três Empresas 
responsável por esse serviço e que foi escolhida a que apresentou o menor preço. 
Mostrou sua indignação pela retirada do projeto, visto que foi realizado de maneira 
legal e pontuou que as câmeras cotadas na denúncia feita ao Ministério Público são 
bem inferiores as que foram apresentadas no Projeto de Lei. Solicitou ao Prefeito a 
retomada do Projeto assim que as devidas correções forem feitas, visto ser um Projeto 
de suma importância para o Município. Comentou os pontos positivos das câmeras de 
monitoramento já instaladas o Município como a elucidação de roubos e homicídios 
ocorrido na Cidade, entre outros vários crimes. Em seguida fez uso da palavra o 
Vereador Alexandro Rodrigues de Campos, que após cumprimentar a todos, disse ao 
Vereador Joaquim que entende a sua fala, porém quem retirou o Projeto da Câmara 
foi o Prefeito e se há algum erro a culpa é do Prefeito, se tivesse certo o Projeto teria 
seguido em frente e votado, porém não foi votado uma vez que o Prefeito o retirou, 
caso não retirasse cada um votaria da maneira que achasse melhor. O Vereador José 
Fábio dos Santos solicitou Questão de Ordem, sendo atendido pela Presidência o qual 
informou que em Explicações Pessoais não é permitido apartes. Continuando o 
Vereado Alex Santos disse que todo o Projeto que chega nesta Casa é colocado no 
grupo para ser analisado, sendo analisado por todos da melhor forma, onde alguns 
viram alguns erros sendo alguns grandiosos, e se o Prefeito quisesse teria o teria 
deixado tramitar e o mesmo seria votado, porém tem certeza que o mesmo não ira 
passar. Reforçou seu apoio e voto ao Capitão Contar para Governo do Estado, e 
lembrou que no próximo domingo iremos decidir o futuro do Nosso Estado e do Nosso 
Município. Finalizou suas considerações desejando uma boa-noite a todos.. Em 
seguida fez uso da palavra o Vereador Dalmi Alves após cumprimentar a todos, 
deixou registrada sua alegria de ter participado do evento da entrega de uma 
Emenda destinada ao Município pelo Deputado Federal Trutis, onde foram entregues 

materiais esportivos, móveis para as Escolas e Gerências, disse ser este o trabalho de 

cada Vereador desta Casa. Sendo que o recurso desta Emenda é no valor de 
100.000,00 (cem mil reais),i fruto de uma viagens realizada juntamente com o Prefeito 
Enelto. Parabenizou e agradece o Deputado Federal Loester Trutis pela liberação dos 
recurso e ao Prefeito Enelto pela contrapartida por parte do Executivo Municipal, 
parabenizou a Gerente de Educação Clotilde Castro, ao Diretor de Esportes Vinicius 
Berssanete, a Professora de Judô Jhennifer Parabenizou aos Vereadores Douglas e 
Joaquim pelas indicações apresentadas na Sessão. Finalizou sua fala falando do seu 
Candidato ao Governo Eduardo Riedel e pontuou o trabalho prestado porele quando 
Secretário de Infraestrutura,tais como: a pavimentação e drenagem do Polo Industrial, 
do Bairro Sol Nascente e Novo tempo II e ratificou seu compromisso com a Candidato 
Riedel. Finalizou suas considerações desejando uma semana abençoada a toda 
população. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro 
Rodrigues Campos 1° Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se 
aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente. 


